



Юнус-Бек Евкуров обсудил подготовку к ингушским играм

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров провел рабочую встречу с министром по физической культуре, спорту и туризму Ахмедом Котиевым и заместителем председателя правительства РИ Магомед-Сали Аюшевым. Участники встречи представили отчет руководителю региона по подготовке к Ингушским играм, которые уже совсем скоро должны стартовать в населенных пунктах РИ.

По словам Ахмеда Котиева, организация игр велась по плану. «Никаких проблем и срывов не будет», - заявил министр спорта. Юнус-Бек Евкуров в продолжение диалога отметил, что фестиваль поможет выявить самых подготовленных спортсменов Ингушетии для их дальнейшего участия уже в кавказских играх. Поэтому, по мнению Главы республики, отбор должен быть жестким.

Глава Ингушетии провел встречу с муфтием Исой-хаджи Хамхоевым

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял в рабочем кабинете муфтия республики Ису-хаджи Хамхоева, который недавно вернулся из рабочей поездки в Саудовскую Аравию. В ходе встречи Иса-хаджи Хамхоев доложил руководителю региона о результатах визита, в рамках которого была достигнута договоренность по ряду вопросов, связанных с организацией хаджа в этом году.

Вопрос функционирования «Ингушнефтегазпрома»

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров провел совещание, на котором обсуждались вопросы, связанные с функционированием нефтекомплеса в г. Малгобеке. По словам руководителя управления федеральной налоговой службы по РИ Салмана Гагиева, в деятельности «Ингушнефтегазпрома» есть положительные моменты. Предприятие, работавшее в убыток себе уже много лет, начало способствовать поступлениям в бюджет республики, постепенно расплачивается с долгами. Продолжая тему, Юнус-Бек Евкуров напомнил руководству предприятия о необходимости увеличения социальной составляющей для сотрудников нефтекомплеса. По словам Главы Ингушетии, специалисты должны работать в хороших условиях, только так они способны достичь больших результатов.

Юнус-Бек Евкуров: «К подготовке выборов необходимо подойти ответственно, с учетом ошибок прошлых лет»

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров провел совещание с участием председателя Народного Собрания РИ Махмуда Сакалова, председателя избирательной комиссии РИ Муссы Евлоева, руководителей региональных отделений политических партий и министров, курирующий социальный блок.

Обращаясь к присутствующим в зале, Глава региона отметил, что выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания РФ должны пройти на высоком организационном уровне. «Поэтому к их подготовке необходимо подойти ответственно, с учетом ошибок прошлых лет», - добавил Юнус-Бек Евкуров.

Особое внимание руководитель республики поручил уделить вопросам охраны правопорядка. По его словам, все избирательные участки необходимо оснастить новейшими приборами, обеспечивающими безопасность. Следить за исполнением данного поручения будет и. о. Секретаря совета безопасности Бехан Атигов.

В ходе совещания Юнус-Бек Евкуров выслушал представителей региональных отделений, которые рассказали Главе о той деятельности, которую они проводят в рамках подготовки к предстоящему мероприятию. По мнению Юнуса-Бека Евкурова, уже сейчас к работе партий нужно привлекать представителей СМИ республики.

Пресс-служба Главы РИ

Ингушетия вкладывает 4,7 млрд. рублей в жилье для беженцев из Чечни и Северной Осетии

Более 30 тысяч беженцев из Чечни и Северной Осетии получат новое жилье, сообщили в правительстве Республики Ингушетия. Всего на строительство жилья для беженцев выделено 4,692 млрд. рублей. В районах, где сейчас проживают беженцы, уже строятся многоэтажные дома. Всего планируется построить 222 622,38 кв. м жилья на 1 492 квартир.

До этого момента беженцам будут выделены денежные средства на аренду жилья - по 50 000 рублей на семью. Стоимостью аренды небольшого дома в селах Ингушетии сейчас составляет около 3 000 рублей. Таким образом, выделенных средств переселенцам хватит на полтора года. Сейчас на территории Ингушетии проживает более 30 тыс. беженцев из Чечни и Северной Осетии. Улучшать жилищные условия переселенцев необходимо, потому что многие из них ютятся в непригодных для проживания домах, которые когда-то строились как временное жилье сроком на 1-2 года. Сейчас проживать в этих местах небезопасно. Новое жилье и средства на аренду правительство Ингушетии будет выделять только законно проживающим переселенцам в местах компактного проживания.

Правительство республики уже сейчас предпринимает ряд мер для создания новых рабочих мест, что позволит многим беженцам устроиться на постоянную работу. По прогнозам правительства Ингушетии, в 2011 году уровень безработицы в регионе должен снизиться на 10% за счет строительства новых объектов и реализации ряда крупных инвестиционных проектов.

Пресс-служба постоянного представительства Республики Ингушетия при президенте РФ

ЧИСТАЯ РЕСПУБЛИКА

Генеральная уборка

В Ингушетии стартовал месячник по санитарной уборке республики. В течение месяца будут чистить улицы от грязи, убирать с обочин мусор и ликвидировать несанкционированные свалки, приводить в порядок дорожные заграждения. Кроме того, собственники предприятий получили предписания привести в порядок принадлежащую им территорию.

Следить за ходом работ будет руководитель республиканского штаба по благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов Республики Ингушетия заместитель председателя правительства Магомед-Сали Аюшев. Раз в неделю в правительстве проходит заседание штаба по санитарной очистке.

Премьер-министр Муса Чилиев попросил все население принять активное участие в весенней генеральной уборке. «С моей стороны - это не дань традиции или мероприятие длягалочки. Мне важно, чтобы был наведен порядок после зимы», - отметил он и добавил: «Приобщайтесь!»

Соб. инф.

Юнус-Бек Евкуров провел заседание Совета при Главе Ингушетии по противодействию коррупции, на котором присутствовали руководители министерств, ведомств, а также представители силовых структур республики.

С докладом по первому вопросу - о результатах антикоррупционных экспертиз на действующие нормативно-правовые акты - выступил прокурор Ингу-

подготовил заместитель руководителя следственного управления следственного комитета Магомеда Хамхоев. «В целях повышения эффективности работы в ука-

Противодействие коррупции

шетии Юрий Турыгин. По его словам, городскими и районными прокурорами в 2010 году на предмет наличия коррупционных факторов изучено 508 нормативно-правовых актов республиканского уровня. При этом нужно отметить, что процент выявленных нарушений в нормативно-правовой документации достаточно высок.

Обращаясь к участникам заседания, Юнус-Бек Евкуров отметил, что борьба с коррупцией в республике ведется слабо. По его словам, никто из присутствующих в зале до сих пор не представил ему информацию по фактам крупных экономических афер. «Нужно понимать, что коррупция несет угрозу всему населению РИ. Она косвенно связана с террористическими проявлениями», - добавил Глава.

Касаюсь судебной системы, руководитель региона привел пример явной коррупции, когда один из местных судей только за ночь вынес 300 решений. Он также подчеркнул, что коррупция препятствует становлению гражданского общества, мешает привлечению инвестиций. По следующему вопросу - о состоянии соблюдения законодательства и противодействия коррупции по материалам следственно-

судебной практики - отчет

званной области в 2010 году неоднократно проводились межведомственные оперативные совещания, в ходе которых обсуждались вопросы пресечения, выявления, раскрытия и расследования преступлений коррупционной направленности», - отметил заместитель руководителя. Далее М. Хамхоев рассказал, что по результатам рассмотрения сообщений о преступлениях коррупционной направленности органами следственного управления возбуждено 40 уголовных дел.

На заседание также были приглашены руководители тех ведомств, на которые чаще всего поступают жалобы от жителей республики. А в адрес руководителей Пенсионного фонда РИ Мовли Вишегурова, управления службы занятости Магомеда Гапархоева и фонда социального страхования Магомеда Мархиева, Глава республики высказал замечания.

«Вы не занимаетесь выявлением и дальнейшим решением проблемных вопросов», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров.

В завершение встречи руководитель региона дал ряд поручений представителям ответственных министерств.

Пресс-служба Главы РИ

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

БАРАКИ ДОЛЖНЫ ОСТАТЬСЯ В ПРОШЛОМ

Вопрос обустройства вынужденных переселенцев остается в зоне особого внимания руководства Республики Ингушетия. К сожалению, находятся люди, которые, обсуждая данную тему, распускают слухи, распространяя при этом неточную информацию. Вследствие чего в заблуждение вводятся и те, кто занимается вопросом помощи и поддержки беженцев.

В письмах на имя Главы Ингушетии Ю.Б. Евкурова и председателя Народного Собрания РИ М. Сакалова граждане Германии и США выразили озабоченность по поводу судеб 14 семей проживающих в г. Назрани в т.н. «Гамуриевских казармах». Речь шла о якобы насильственном выселении вынужденных переселенцев. Однако, это случай, когда информация, используемая за рубежом, оказалась неверной.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров неоднократно заявлял, что никакой речи о подобных насильственных мерах идти не может. Он дал поручение правительству республики не допускать нарушения прав вынужденных переселенцев местными органами власти и держать

вопрос под постоянным контролем.

Учитывая, что временное жилье за многие годы стало просто непригодным для использования, буквально на днях Глава Ингушетии объявил о выделении законно проживающим в республике беженцам по 50 тысяч рублей для оплаты жилья. В правительстве республики подготовлена программа по расселению людей из барачных и казарм, которая предусматривает строительство жилья, отвечающего современным требованиям. Работа по расселению вынужденных переселенцев включает как возвращение людей к местам прежнего проживания, так и обустройство на новых местах. К решению вопросов, поднятых в письме из Германии, без промедления подключился парламент РИ, по поручению председателя НС РИ этим вопросом занимается председатель комитета по межнациональным и международным отношениям, связям с общественными и религиозными объединениями М.С. Амриева. Работа ведется совместно с министерством по связям с общественностью и международным отношениям Республики Ингушетия.

Соб. инф.

День Космонавтики стал всепланетным праздником

Полет Гагарина ознаменовал начало космической эры для человечества

Генеральная ассамблея ООН на своей 65-й сессии приняла резолюцию, согласно которой 12 апреля объявляется Международным днем полета человека в космос. «12 апреля 1961 года состоялся первый полет человека в космос, который совершил Юрий Гагарин - советский гражданин, родившийся в России, - цитирует РИА «Новости» слова из документа. - И, признавая, что это историческое событие открыло путь для исследования космического пространства на благо всего человечества, ГА ООН провозглашает 12 апреля Международным днем полета человека в космос».

Отныне Международный день полета человека в космос будет ежегодно отмечаться на международном уровне как «ознаменование начала космической эры для человечества, вновь подтверждая важный вклад космической науки и техники в достижение целей устойчивого развития и повышение благосостояния государств и народов, а также в обеспечение реализации их стремления сохранить космическое пространство для мирных целей».

Ранее 12 апреля - День космонавтики - отмечался только в России. В канун 50-летия со дня первого полета человека в космос Россия выступила с инициативой отмечать эту знаменательную дату на международном уровне. Резолюцию поддержали более 60 государств.

В рамках 50-летия со дня полета Юрия Гагарина в космос в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке проводятся торжественные мероприятия. Открыта фотовыставка «Гагарин. Первый человек в космосе», рассказывающая об истории освоения космоса, подготовке к полету, а также о международном космическом сотрудничестве в настоящее время.

Везде пройдут различные мероприятия, посвященные 50-летию полета Юрия Гагарина в космос. Так, 10 апреля в Самаре 3000 студентов приняли участие в праздничной акции: они выстроились на площади таким образом, чтобы получилась фраза «Самара Космос 50». Своеобразный привет космонавтам был сфотографирован



В России 7 апреля в резиденции главы правительства Владимира Путина в Ново-Огарево прошло совещание «О перспективах развития российской космонавтики». Премьер-министр объявил о том, что решено учредить 10 премий имени Юрия Гагарина по 1 млн. руб. каждая. Их вручение начнется уже в 2011 году и будет проходить раз в пять лет. Премий будут удостоены те специалисты, «которые внесли особый вклад в развитие российской космонавтики».

2011 год объявлен в России годом космонавтики, в те-

со спутника дистанционного зондирования Земли.

В год 50-летия первого полета было решено издать собрание рассекреченных документов, имеющих отношение к первым космическим полетам. Начальник ГоНИИИ военной медицины Минобороны России Игорь Бухтияров отметил, что в документах, переданных в архив, содержится сведения о физическом состоянии людей, особенностях их психических реакций.

Соб. инф.

Депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия поздравляют Исмаила Танкиева



Указом президента Российской Федерации за заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов, председатель Народного Собрания Республики Ингушетия по образованию, науке и культуре Танкиев Исмаилу Аюповичу присвоено почетное звание «Заслу-

женный работник высшей школы Российской Федерации».

Почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присваивается высокопрофессиональным преподавателям, сотрудникам системы высшего, послевузовского профессионального, соответствующего дополнительного образования и государственными органами управления высшим образованием за заслуги в педагогической и научной работе, за значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов и работающих по специальности 20 и более лет.

Необходимо отметить, что профессор И.А. Танкиев имеет множество государственных наград: медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медаль «За вклад в реализацию национального проекта

«Образование», орден «За профессионализм», золотую медаль и почетное звание «Министр года-2003» и др.

Депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия тепло и искренне поздравляют Исмаила Аюповича с этой высокой наградой: «Накопленный вами профессиональный и жизненный опыт, организаторский талант позволяют выразить уверенность в том, что впереди у вас еще много непокоренных вершин.

Уверены, что, используя свой богатый потенциал, вы будете и в дальнейшем вносить достойный вклад в решение задач, стоящих перед нашей республикой, плодотворно трудиться на благо не только Ингушетии, но и всей России.

От всей души желаем вам личного счастья, крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях и осуществления задуманных планов в вашей нелегкой деятельности на благо нашего Отечества!»

Информационно-аналитический отдел аппарата Народного Собрания Республики Ингушетия

Коллектив редакции газеты «Сердало» поздравляет Исмаила Аюповича Танкиева с высоким званием «Заслуженного работника высшей школы Российской Федерации». Уважаемый Исмаил Аюпович! Мы очень ценим ваше плодотворное сотрудничество с нашей газетой. Вся ваша многолетняя работа, посвященная развитию науки и образования в Республике Ингушетия, заслуживает самых больших похвал и признания. Желаем вам здоровья, благополучия, успеха в творческой и научной деятельности.

Тернистый путь к педагогическому мастерству

(очерк)

огромное влияние. Что же касается педагогов, то им по праву принадлежит первенство в формировании личности. Именно наши дорогие и любимые учителя учат нас разбираться в окружающем, в сложных человеческих отношениях, помогают овладеть знаниями и умениями, дают путевку в жизнь.

Имя учительницы, о которой сегодня мне хочется рас-

сказать, известно не только у нас в республике, но и далеко за ее пределами. Картоева Айшат Алиевна – учитель высшей категории, «Заслуженный учитель РИ», «Отличник просвещения РСФСР», «Почетный работник общего образования РФ», награждена золотым знаком «Национальное достояние», автор многих научных статей, методических пособий, учебников, как было сказано выше, любимый учитель многих воспитанников нашей школы.

Главная привлекательная сторона учителя русского языка и литературы

Картоевой Айшат Алиевны – это широкая эрудиция, высокая общая культура. И, конечно, сознание того, что она приобщает ученика к одному из самых великих духовных богатств – языку и литературе своего народа.

Успехи А. А. Картоевой в значительной мере объясняются ее личными качествами: увлеченностью педагогическим делом, большой

мым она сумела завоевать горячую любовь и самое высокое уважение в учебном коллективе.

Результатом ее успешной педагогической деятельности является то, что она на протяжении многих лет работает с одаренными детьми. Выявление, развитие, обучение одаренных детей и реабилитация их потенциальных возможностей – главное

направление деятельности Айшат Алиевны как заместителя директора по научной работе. Многие ее воспитанники ежегодно становятся лауреатами и призерами, обладателями Гран-При различных международных, всероссийских, республиканских конкурсов, форумов и конференций.

Да и сама Айшат Алиевна Картоева постоянно совершенствуется и повышает свое педагогическое мастерство. Часто принимает участие во всероссийских конкурсах для работников сферы образования: в 2003 году она стала победителем районного конкурса «Учитель года», была второй на республиканском

конкурсе, в 2004 году приняла участие во всероссийском конкурсе учителей в Москве, проводимом Фондом имени Сахарова на тему: «Сопротивление несвободе в СССР», и стала победителем в номинации «За эмоциональное раскрытие темы», в 2005 году заняла 3-е место на всероссийском конкурсе учителей русского языка «За образцовое владение русским языком», который проходил в г. Белграде. В 2006, 2007 годах на этом конкурсе она завоевала 1 место. В 2008 году заняла 1-е место в республиканском конкурсе «За нравственный подвиг учителя» и 3-е место во всероссийском конкурсе в той же номинации. В 2010 году приняла участие во всероссийском конкурсе «Мой лучший урок» и стала победителем в номинации «За службу образованию».

Человек глубоко образованный, высококультурный, она не перестает работать над собой, пополняя свои знания и одновременно делая накопленным с друзьями. Ею собран огромный методический материал, который она умело использует на своих уроках. Прежде всего, следует отметить ее умение работать по-новому, стремление к экспериментам, внедрению различных инновационных методов обучения.

Лучший среди лучших учителей нашей республики Айшат Алиевна находится в неустанным поиске нового, чтобы активизировать учебный процесс, сделать его более эффективным. Нет сомнения в том, что результаты этих поисков станут источником новых успехов в развитии образования в нашей республике.

Историю мастерства А. А. Картоевой имеют большую основу. Как сказано выше, она является членом большой династии педагогов. Ее отец, Али Товботович, еще на заре советской власти окончил ингушский педагогический техникум, работал учителем, директором школы, заведующим отделом народного образования. Руководит школой, где ныне работает А. А. Картоева, ее сестра Марет Алиевна. Учителями работали ее братья – Алихан и Саварбек. Являются преподавателями многие ее племянники. Ряды династии учителей Картоевых растут и пополняются. И неудивительно, что в их среде есть такие новаторы педагогического труда, как Айшат Алиевна.

**З. БАРАХОВА
М. МАЖИТОВ**

СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

Верны гражданскому и воинскому долгу

В народе говорят, что земля может накормить нас своими плодами, напоить водой, но она не может защитить себя и людей. Защищать землю, защищать людей, живущих на этой земле, всегда было обязанностью мужчин. Немного на земле найдется мест, одаренных природой такой щедростью и любовью, как Кавказ. Здесь во все времена жили наши предки – мужественные и гостеприимные. Но жизнь их редко была спокойной, как и горные реки. Она время от времени взрывалась внешними силами.

Ингуши всегда и во всех случаях оставались верны России, с достоинством храня свои национальные традиции. И мы по праву гордимся своими знаменитыми предками, которые оставили свой яркий след в российской истории. Это ученые, просветители, художники, писатели, общественные и государственные деятели, строители известных башенных комплексов, основатели ингушской государственности, деятели культуры, искусства, науки, спортсмены.

Много ярких страниц в историю России вписали выходцы из Ингушетии. Мы гордимся заслугами генералов и офицеров Царской армии, прославивших свой народ. Императорами России наши земляки неоднократно награждались орденами, медалями, боевыми знаменами. Это полные кавалеры, генералы, полковники. Вот несколько фамилий генералов Царской Армии:

Нальгиев Эльберт Асмариевич – генерал-майор, участник русско-японской и Первой мировой войны, командир полка бригады, Кавалер Золотого Георгиевского ордена и иностранных наград (1863-1918);

Базоркин Бануху Байсагурович – генерал-майор русской армии, участник русско-турецкой войны 1877-1878 годов, кавалер многих боевых наград (1830-1906);

Яндиев Заам Тохович – участник Первой мировой войны, командир ингушской конной бригады (1881-1921); **Бекбузаров Сослан-Бек Сосуркович** – генерал-майор русской армии, участник Первой мировой войны, командир полка (1866-1930);

Укуров Тонт Наурузович – генерал-майор, участник Первой мировой войны, командир полка, кавалер многих боевых наград и Георгиевского ордена (1865-1934);

Мальсагов Сафарбек Товсултанович – генерал-майор, участник Первой мировой войны, командир полка, командир Первой бригады (3-й кавказской казачьей дивизии) (1868-1944);

Саугиев Мусса Темаркович – полковник русской императорской армии, участник русско-японской войны

1904-1905 годов, участник Первой мировой войны 1914-1917 годов, участник гражданской войны, кавалер Золотого Георгиевского ордена и многочисленных орденов - (1878-1949);

Пошев Казбулат Пошевич – полковник русской императорской армии. За отличие на военной службе награжден орденом;

Котиев Асланбек Байтевич – полковник русской императорской армии, участник Первой мировой войны 1914-1917 годов, командир ингушского конного полка кавказской туземной конной дивизии (Дикой дивизии), участник Белого движения - воевал в составе вооруженных сил юга России, кавалер Золотого Георгиевского ордена и орденов (1867-1931);

Долгиев Касым Гайриеич – полковник русской императорской армии, участник Первой мировой войны 1914-1917 годов, награжден орденом Святого Георгия 4-степени, участник оборонительных действий в селениях сел Долаково и Кантышево от частей армии генерала Деникина;

Хантыгов Ярч Богучевич – полковник русской императорской армии, участник русско-японской войны 1904-1905 годов, участник Первой мировой войны 1914-1917 годов, кавалер многих военных орденов;

Дахкильгов Пшемах Долакович – полковник русской императорской армии, участник экспедиций русских войск в Среднюю Азию с 1853 по 1895 годы. Был командиром роты, капитаном, командиром батальона. Кавалер многих орденов (1854-1936);

Дидигов Атабей Налбатович – полковник русской императорской армии. Служил в должности командира роты, штабс-капитана, командира батальона пехотного полка. Кавалер нескольких орденов.

Полные Георгиевские кавалеры:

Нальгиев Магомед Оздоев Ахмед Маматиев Асламбек Цицкиев Орчх Дзагиев Эски Мальсагов Мусса Орцханов Хизир Мальсагов Мурат.

Это всего несколько знаменитых исторических имен, на самом деле их можно назвать десятками, даже сотнями. Первые ингушские отряды были созданы в 1786 году. Ингуши охраняли дороги, укрепления, крепость Владикавказ.

За участие в Крымской войне, за проявленное мужество, доблесть и героизм 325 ингушских всадников и 80 офицеров были награждены медалями «За боевую отвагу».

В 1841 году Император Николай I, за верность и преданность, проявленные в

защите назрановского укрепления наградил ингушей Почетным знаменем.

В период русско-турецкой войны 1877-1878 годов ингушская конная дивизия в составе терско-горского полка приобрела неуязвимую славу и уважение за боевые действия. Император Александр-II наградил ингушскую дивизию, его смелых, мужественных и доблестных воинов Георгиевским знаменем, с надписью «За отличие».

В 1915 году ингушский конный полк в составе кавказской туземной конной дивизии получил полковое знамя за проявленную доблесть в борьбе с общим врагом. Врагом в годы Первой мировой войны была Германия и ее союзники. Эти награды - яркое свидетельство чести, отваги и мужества наших предков, доставшиеся им дорогой ценой.

В период гражданской войны наша земля была маленьким, плохо вооруженным нашим народом, против жестоких денкинских полков. Многочисленные могилы погибших бойцов, разбитые, разгромленные и сожженные денкинские аулы и селения были свидетельствами сражений за Советскую власть. Главнокомандующий добровольческой белой армии, генерал Деникин так писал о роли ингушей в установлении Советской власти на Северном Кавказе: «Участие этого народа в политической жизни края далеко не соответствует его численному составу. Ингуши – наименее численный и наиболее спящий народ, оказался, по сути, вершителем судеб народов Северного Кавказа».

Среди народов страны, вставших на борьбу с фашизмом, был и ингушский народ, в те годы не очень многочисленный. Все население составляло менее ста тысяч человек. О том, как смело и мужественно воевали ингуши на фронтах Великой Отечественной войны, говорит и тот факт, что к званию Героя Советского Союза было представлено более 50 человек.

Сегодня мы можем гордиться Героями - нашими современниками. Они продолжают славные традиции дедов и отцов. Нам, молодым, есть с кого брать пример.

Борьба, отражающая установившиеся веками свободомыслие, традиция нашего народа, его природную храбрость, выносливость, ненависть к врагам, богатейший материал для будущих поколений. Исторические события вселяют уверенность в то, что мы преодолеем любые трудности на пути к будущему.

**И.ХАШАГУЛЬГОВ,
студент института
экономики и правоведения**

Завершение этапа отбора на звание «Лучший страхователь 2010 года»

Завершился районный этап отбора претендентов на звание «Лучший страхователь 2010 года».

Организатором конкурса является Пенсионный фонд Российской Федерации. Конкурс проводится в этом году впервые. Участники конкурса – работодатели, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР.

Отделы Отделения Пенсионного фонда РФ по Республике Ингушетия по итогам календарного года определили претендентов на звание «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию» и направили информацию о них в Отделение ПФР.

Конкурсная комиссия Отделения ПФР по Республике Ингушетия выявило 16 лучших работодателей в регионе. Список кандидатов на звание лучшего страхователя в 2010 году уже направлен в Пенсионный фонд РФ.

Отбирали претендентов среди работодателей для участия в конкурсе «Лучший страхователь 2010 года» в четырех категориях:

- численность сотрудников у работодателей свыше 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей от 100 до 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей до 100 человек;
- индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.

По каждой из категорий выбрано по одному претенденту, которые своевременно и в полном объеме перечисляют страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии в бюджет ПФР, в срок и без ошибок представляют все документы персонализированного учета, 100% своих сотрудников регистрируют в системе обязательного пенсионного страхования, не нарушают пенсионное законодательство РФ.

Главная цель конкурса – повысить ответственность работодателей, поскольку своевременная и полная уплата страховых взносов в пенсионную систему – это социальная ответственность бизнеса. Платежи работодателей – не только обеспечение нынешних пенсионеров, но и будущая пенсия сотрудников. Чем ответственней страхователи будут подходить к уплате этих взносов, тем стабильнее будет пенсионное обеспечение тех людей, которые сегодня обеспечивают деятельность и конкурентоспособность предприятий и организаций.

Итоги Всероссийского конкурса «Лучший страхователь 2010 года» будут подведены в мае 2011 года с учетом итогов предоставления работодателями отчетности за 2010 год. Работодателям, признанным лучшими страхователями года по Республике Ингушетия, будут вручены почетные дипломы, подписанные председателем правления ПФР Антоном Викторовичем Дроздовым и управляющим Отделением ПФР по Республике Ингушетия Вишегуровым Мовлатом Ибрагимовичем.

Пресс-служба Отделения ПФР по РИ

Используйте материнский (семейный) капитал по назначению

В различных регионах России зарегистрирован рост числа фактов нецелевого использования средств материнского (семейного) капитала. Владельцы сертификатов участвуют в различных мошеннических схемах по его «обналичиванию».

Отделение ПФР по Республике Ингушетия просит быть бдительными в отношении фирм, предлагающих обналичить материнский капитал, и учитывать то, что владелец сертификата, согласившийся принять участие в предлагаемой схеме, также совершает противоправные действия и может быть признан соучастником преступления.

Предложение таких организаций обналичить материнский (семейный) капитал - незаконно, а используемые фирмами финансовые схемы бросают тень на саму идею материнского капитала как меру правительства Российской Федерации по социальной поддержке семей, имеющих детей.

Напомним, что обладатель сертификата может выбрать одно из предусмотренных законом направлений использования этих денег: на улучшение жилищных условий, на образование любого ребенка в семье, на формирование накопительной части пенсии матери.

Чтобы не стать жертвой мошенников, рекомендуем заранее проконсультироваться по всем интересующим вопросам в территориальных органах ПФР по месту жительства, в том числе по телефону «горячей линии» Отделения ПФР по Республике Ингушетия: 8(8734) 55-17-99.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия

Лесные пожары

С наступлением весеннего и летнего периода наблюдается значительный рост числа пожаров, обуславливаемых возгоранием сухой травы, высушенных прошлогодних листьев и всевозможного легкого мусора.

Также резко возрастает количество пожаров, возникающих на открытых площадках в местах сжигания мусора. Увеличивается и число лесных пожаров, связанных с тем, что с наступлением весны люди все чаще и чаще устремляются в лес на пикник. При этом многие пожары выходят из-под контроля и распространяются на большие площади, а также на различного рода строения. Один из примеров халатного отношения человека к природе и, как следствие, к самому себе, пожар, произошедший 17 декабря 2010 года. В 11 час. 45 мин., в пожарную охрану поступило сообщение о пожаре в лесном массиве расположенного по адресу: с.п. Джейрах, Армянское лесничество, квартал 1. В результате пожара был поврежден лесной массив на площади 0,5 га. Виновник пожара не установлен. Начальный очаг пожара сухойстой, пожар низовой беглый. Из вышеизложенного следует, что предполагаемая причина пожара - неосторожное обращение с огнем. По данному факту управлением надзорной деятельности ГУ МЧС России по РИ возбуждено уголовное дело от 17 января 2011 года по № 780001 согласно части 1 статьи 261 Уголовного кодекса РФ. Для установления материального ущерба в рамках уголовного дела назначена независимая экспертиза.

За 2010 год на территории Республики Ингушетия зарегистрировано 205 пожаров и 229 загораний (сухой растительности, мусора, бесхозных строений и т.п.), хотя загорания и не несут за собой никаких материальных

затрат, но все-таки не редки и такие примеры, когда загорание перекалфицируется в пожар, а это уже и материальный ущерб, и чье-то горе.

Для успешной защиты населенных пунктов и лесов от пожаров недостаточно усилии одного лишь специальных подразделений, предназначенных для профилактики пожаров и их тушения, необходимо усилить граждан республики в решении этой проблемы, их гражданская позиция должна быть основана на принципе «Будущее наших поколений в наших руках».

Чаще всего пожары происходят от того, что люди сжигают мусор или сухую траву в непосредственной близости от домов, надворных построек, стогов сена или соломы, лесных массивов.

Чтобы избежать таких пожаров, владельцам частных домов необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. В частности, необходимо своевременно очищать от мусора, опавших прошлогодних листьев и сухой травы территорию, прилегающую к жилым домам и другим постройкам. Категорически запрещается разводить костры близ стогов сена или соломы, а также лесных массивов. Разведение костров и сжигание мусора допускается на расстоянии не ближе 50 метров от зданий и сооружений. На приусадебных участках запрещается хранить тару с легковоспламеняющейся и горючей жидкостью, а также баллоны со сжатым или сжиженным газом. Нельзя устраивать свалки горючих отходов на территории населенных пунктов.

Помните, что оставленный без присмотра огонь не прощает халатности и беспечности. Во избежание несчастных случаев будьте осторожны с огнем.

**Пресс-служба
ГУ МЧС России по РИ**

Спорт и воспитание мужского характера

Воспитание детей у нашего народа, как и у большинства горцев, было задачей всей общины, которая заинтересована в подготовке подрастающего поколения в соответствии с традиционными нормами. Старшее поколение само служило примером для молодежи.

В условиях, когда приходится защищать родных и близких от нашествия врагов, именно мужество и физическая подготовка помогли горцам. С детства мальчишки-ингуши учились легко взбегать на крутые горы и быстро возвращаться обратно, стрелять из лука и огнестрельного оружия, джигитовке, лазанию по деревьям, столбам, преодолению оврагов, рек, боролись, металы и поднимали камни, скакали на коне, играли в подвижные игры, посещали различные состязания, где соревновались в силе и ловкости. Они, как спартацы, не знали усталости и не могли жаловаться и проявлять слабость характера.

Академик Е.Павловский, который бывал в наших краях, писал следующее: «Дикая гора, с самых малых лет приучают своих мальчи-

ков к жизни воина, к стрельбе, к долгим странствиям по горам, к верховой езде, скачкам, слома головы». Вместе с тем он утверждался в глазах друзей и односельчан. Вызывал доверие крепостью слова и надежностью. Так складывался ингуш-мальчик, юноша, мужчина.

Был праздник в культуре ингушей – посвящение в мужчины, который проходил осенью, после уборки урожая. На нем каждый юноша показывал, на что он способен. Эти игры были вроде Олимпийских, для ингушей. Соревнования, джигитовка, загадки-головоломки, танцы, призы. Надолго оставалось хорошее настроение у людей от этого праздника.

Были разные игры. Одна из конных игр заключалась «Таузи». Игра заключалась в том, что игроки, сидя верхом на лошади, подбодом клошки загоняли мяч в ворота противника, в которых стоял вратарь. Команда состояла из 3-4 всадников.

Газета «Тифлисские ведомости» за 1830 год (№ 27) писала о свадебном торжестве, во время которого состоялась игра в конное поло между ингушами и грузинами.

Закончилась она победой ингушских джигитов.

В начале XX века жил в Санкт-Петербурге борец Берд Евлоев, славившийся своим мужеством и непревзойденной храбростью. Его называли «Лев Кавказа».

Главное воспитание, пишет исследователь Николай Дубровин, состояло в обучении отлично владеть оружием, выезжать боевого коня, быть ловким на хищничество, уметь уйти от погони и неожиданно напасть на неприятеля, словом всемоу тому, что могло сделать из питомца отважного и храброго джигита.

В начале XXI века на Олимпийских играх в Пекине приняли участие три спортсмена из Ингушетии. Двое из них – Рамхан Чакиев и Назир Макиев – стали Олимпийскими чемпионами. И это не предел. Спорт воспитывает характер, мужество и храбрость духа. А значит, будут еще победы. И не раз Россия породит героев спорта из Ингушетии!

**З.ПОШЕВ,
студент института
экономики и правоведения**



КУЛЬТУРА

ИСКРЯЩИЕСЯ ГРОЗДЬЯ ДУШИ...

О, дай мне, время, дай мне, время,
Дай, время, мне вскочить в седло...

Дж. Яндиев

Летит оно, время, перелистая года, летит, опрокидывая наших друзей, заметая их запоздалой похужей листвою, летит, осыпая нас бесконечной пудрой седины и не замечая, что все ниже сгибаются наши спины под тяжестью лет и потерь близких и родных людей. Шесть лет как ушел от нас Руслан

дядя этих сорванцов, которые наперегонки бегут в село, держа в руках лопаты хлеба, боясь опоздать в школу – самые светлые воспоминания детства Руслана. Именно тогда непомерная любовь к лошадам, до боли знакомой земле родного села, к горам, котле величественной седины и мощью встречали

его называли дома родные. Будет жизнь кипеть за окном, а в наших душах, душах его близких людей, всегда будет жить добрый друг, будут звучать песни в его исполнении, будут жить роли, сыгранные им в театре и кино, анекдоты, которые он привозил после каждой поездки в Плиево, – все это будет без него...

В нем была жизнь на целые два века, если не на три, – увлажненные глаза народной артистки РИ Айшет Кодзоевой глядят куда-то в даль, может, туда, куда ушел со-

кинематографии с 1973 по 1978 годы. Руслан – высокий, плотного телосложения, с «киношной» фактурой, как говорят, с прекрасным слухом и удивительного тембра голосом. Еще в институте сложился дуэт: Руслан Наурбиев и Ибрагим Беков, который был подвластен репертуар от шлягера до истинно народно-фольклорного жанра. Песенный багаж ребята набирали постепенно, и уже к окончанию института они имели в своей копилке около ста известных и неизвестных



И. Беков, Б. Чахкиев, Х-У. Костоев, Р. Льянов, Р. Наурбиев

Наурбиев, а кажется, будто вчера мы стояли с заледенелыми сердцами в аэропорту «Магас», встречая из Москвы самолет с телом друга, и нескончаемым потоком машин ехали оттуда в родное село Русика, Плиево, чтобы навсегда проститься с ним. Кавалеру ордена «За заслуги», народному артисту, в самом высоком смысле этого слова, Руслану Наурбиеву 1 июля 2005 года исполнилось 50 лет. Три месяца не дожидаясь полугодового юбилея.

У нас говорят, человек должен быть счастливым в смерти (вала ираз эш). В день похорон Руслана мы в этом убедились сполна. На улице, где жил наш друг, по всей ее длине невозможно было поставить машину, но то что проехать. Шли проститься даже те, кто знал его только по экрану, ни разу не здоровавшиеся с ним жители Ингушетии, для них он был родным и близким человеком. Адам Хачубаров, тогда корреспондент ГТРК «Ингушетия», освещал траурные дни и, чтобы взять интервью для новостей подошел к Ибрагиму Бекову, но он ничего не говорил, а лишь стоял потерянный во дворе друга, в который стоило лет они приходили вместе навещать маму Руслана, пообщаться с сестрами и соседями, любившими своего артиста от души, подышать чистым воздухом, где каждый камешек был знаком до боли. Сегодня окружающий мир стал непроходимой болото, скорбью, время как бы остановилось в одночасье... После, через неделю, Ибрагим во сне часто приходил Руслан.

Набегавшиеся за день сельские мальчишки сидят у костра, наблюдая в ночной тиши за язычками пламени и пасущимися поодаль лошадьми. У каждого верный четвероногий друг, с которым стараются почти не расставаться. Они мечтают поскорее вырасти, выплыть в безбрежный океан жизни и грести лодку удачи. Слушая рассказы друг друга, услышанные от взрослых, или же придуманные детским воображением, мальчишки шутят, клянутся в вечной дружбе, делятся сокровенными мыслями, поют задушевные полюбившиеся песни, и почти под утро засыпают полуголодные, но счастливые. Запах свежескошенного сена, тепло мамино хлеба, лучи высоко поднявшегося солнца и отцовский окрик бу-

курник, коллега по театру, брат по духу и по творчеству. – Он зажег лхещущей черы край энергией, жил, как бы боясь не успеть.

Русик партнер по сцене интересный, внимательный, слушающий, отвечающий точно и в нужный момент. С ним легко было существовать на площадке, я знала, – он не подведет. Он искренне был предан театру и избранной профессии. Очень ритмичный, музыкальный, с особым колоритным тембром голоса, идущим от сердца. В кинематографе только началась взлетная полоса, к сожалению, трагически оборвавшаяся.

Жизнь в Питере летела на предельной скорости, студенты учились, кто-то лучше, кто-то хуже, но Руслан впечатывал все: атмосферу питейских театров, уроки знаменитых мастеров, историю классического и современного театра и литературы, владел шпагой и биомеханикой в совершенстве, великолепно танцевал и пел, имея от природы хороший голос. Руслан играл на национальной гармонике, к его «хорошо» сказалось на его студенческой жизни тем, потому что ему хотелось танцевать легинку, а играть на национальной инструменте было некому, кроме него. За пять лет учебы в ЛИТМИКе он так и не станцевал любимый танец от души на концертах. Зато этюдов, самостоятельных опытов, сольных концертов номеров было море, он купался, говоря актерским языком, в ролевом материале. От высокой классики до современности Руслану были подвластны образы разных эпох. Теперь уже стала крылатой фраза Ирины Всеволодовны Мейерхольд: «Наурбиев, тебя много!», сказанная неугомонному студенту Руслану, желавшему ради спасения неподготовившегося к этюдам курса показать свою индивидуальную работу.

Народный артист Ингушетии, председатель правления Союза театралов Ингушетии Султан Гайсанов вспоминает друга, брата, родного до боли человека:

– Мы учились с Русланом Наурбиевым у великих мастеров Василия Васильевича Меркурьева и Ирины Всеволодовны Мейерхольд в Ленинградском государственном институте театра, музыки

и романсов. Руслан был органичным и интересным актером, поднимал пласты от гротесковой комедии до глубокой трагедийной мощи.

Руслан играл в театре много, и репертуарный список был радужно-разноцветным: национальная пьеса в переводе с мировой классикой, современность с исторической тематикой, где театральные постановки удивляли художественным оформлением и качеством духовно-нравственным началом. Пьесы известного ингушского драматурга Саида Чахкиева, драма «Когда гибнут сыновья», посвященная Победе в Великой Отечественной войне, и комедия на современный лад «Мой мальчик» положили начало творческой деятельности ингушского государственного театра им. Х.Нурдилова в 1978-79 годах, когда приехала студия из Ленинграда после окончания ЛГИТМИКа. Они успели сыграть одну премьеру спектакля «Когда гибнут сыновья», а утром следующего дня, уже бритые, сидели в армейской «ожидалке», готовые к отправке в ряды Советской армии. Служилось легко и охотно. Руслан всегда находил общий язык, а еще институт театралов помог определиться в части, куда его направили. Через полтора года мчался в родной театр, истосковавшийся и счастливым от предстоящих встреч и ролей. В театре считали часы и минуты, их ждали и готовились к встрече очередными постановками. Уже был поставлен спектакль по грузинской пьесе «Выстрел из кремневого ружья», с Магомедом Цицикеевым и Любой Эсмурзиевой в главных ролях. Руслан первый раз смотрел спектакль из зала. На его лице иногда улыбка сменялась строгостью, чаще гордостью за своих друзей по курсу и, теперь уже, театру. А утром следующего дня он уже с раннего утра заваривал чай в электросковарке, подавая в малобюджетном на первых дипломных гастрольных спектаклях летом 1978 года.

Русик – чаеман был отменный, как он, никто из нас не умел заваривать чай. И, уверена, такого вкусного чая после него не пил из нас никто. Он умел подбирать сорта, была его особая энер-

гетика, внутренний настрой, с которым он его заваривал. Специфический вкус и особый аромат присутствовали в нем, а пили и не могли напиться! Он во всем был интересным и аккуратным: первый приходил на репетиции, работал до изнеможения, не жаловался на усталость, не отпрашивался с репетиций. Руслан рад был помочь и подсказать каждому в решении любых вопросов, умел хранить тайны, умел любить и прощать, дарить радость, быть искренним и преданным другом.

Весной, когда вернулись ребята из армии, закрылись актерская карусель ролей. Руслан играет Марата в спектакле «Любовь, джаз и черт» Грушаса. Выездной вариант одноактного спектакля «Брак поневоле» Мольера. А в дуэте с Ибрагимом Бековым они на сцене составляли некое комико-сатирическое целое. В «Ревизоре» Н.В.Гоголя судью Ляпкина-Тяпкина играл Руслан в шикарном актерском ансамбле друзей по творческому цеху.

В спектакле «Сыновья Беки» по одноименному роману народного писателя Ингушетии Ахмета Бокова Руслан Наурбиев играл две роли: Исмаила – ингуша и казака Федора. Характеры, образы своих героев искал тщательно, каждую деталь прорабатывал неоднократно. Сложно улавливал Русик казачью «ить», некую приставку к речи, слово звучало отдельно, а «ить» отдельно. По этому поводу была оригинальная новогодняя шутка, когда пришла поздравительная телеграмма от искусствоведа, известного театрального критика Марины Юльены Хмельницкой, ревизировавшей накануне нового года весь репертуар ингушской труппы, где после каждого слова стояло «ить»: поздравляю – «ить» с Новым годом – «ить» и т.д. Сколько театралов капустников, юбилейных и творческих вечеров и встреч со зрителем, концертов и обсуждений после спектаклей было на его памяти не счесть. Всегда вдвоем с Ибрагимом Бековым, всегда с гитарой и широкополыми шляпами видели их в Грозном в восьмидесятых и девяностых прошлого столетия. Была актерская байка тех лет – их звали «Наурбековы» в нашем кругу. Хожа Исраилов – актер чеченской труппы Чечено-Ингушского государственного драматического театра им. Х.Нурдилова – рисовал еще со студенческой скамьи всех сокурсников. Это было время взаимодополнения актера и зрителя. Удивительный был зритель тех лет, узнавая, любивший патристично и принимающий своих кумиров с радостью; у каждого из нас он был свой, кто-то шел на Магомед Цицикеева и Магомед-Гирея Хадзиева, кто-то на Айшет Кодзоеву, на Руслана Наурбиева, но все они, без сомнения, любили нас так же, как мы их, ежевечерне выходявшие к ним и игравшие для них, даже если их в зале было пять человек! Счастливые и золотые время было (только теперь это понимаешь!) для ингушского театра, самое счастливое! Нам казалось, что мы все вместе долгие будем играть и от души радоваться нашему зрителю. А о том, что мы в одно утро кого-то не досчитаемся, никто и предположить не мог подобное. А Руслан уже третий из ярких и негасимых звезд ингушского театра, после Магомед-Гирея Хадзиева и Магомед Цицикеева, которых мы потеряли.

1 июля 2010 года Руслану Хамитовичу Наурбиеву исполнилось бы 55 лет! В республике это не стало событием, хотя бы для трехминутного сюжета на местном телевидении, мы все забыли об истинно народном артисте, не посчитав нужным отметить юбилейную дату известного киноактера – земляка. Ахмет Льянов, режиссер русского государственного музыкально-драматического театра, народный артист Ингушетии, с чувством глубокой досады сказал по этому поводу: «Не зритель, а мы сами предаем забвению наших кумиров. В зале на 60 мест проводят юбилейный вечер памяти заслуженному артисту России Магомед-Гирею Хадзиеву. Не помню такую глупость в театральном мире как Магомед Цицикеев. Вообще не вспомнил Руслана Наурбиева. Я не уверен, что кто-то вспомнит о нас после смерти». Будут ли наши дети помнить историю театра и в целом народа, если мы, ныне живущие, порой предаем забвению истинных народных героев?!

Д. КОДЗОЕВА



БОКС

Рахим Чахкиев нокаутировал Харви Джолли

В Лас-Вегасе на знаменитой арене MGM Grand российский боксер первого тяжелого веса Рахим Чахкиев одержал свою десятую победу на профессиональном ринге, победив американца Харви Джолли.

Рахим выглядел очень мотивированным на победу и уже во втором раунде послал своего соперника в нокаунт. В следующей трехминутке Чахкиев вновь отправил Джолли на настил ринга, после чего тот не смог продолжить бой до окончания отсчета рефери, и поединок был остановлен.

allboxing.ru

Сборная команда пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия оспаривала первенство в открытом Чемпионате по рукопашному бою в городе Сочи

Серебро, равное золоту

Команды силовых структур и ведомств СКФО оспаривали первенство в своих весовых категориях. Турнир проводился с целью пропаганды здорового образа жизни, повышения уровня спортивного мастерства спортсменов и определения среди них сильнейших.

В упорном поединке Тагиров Тагир Магомедович, сотрудник пограничного управления по Республике Ингушетия, занял второе место открытого чемпионата, ранее победитель ЮФО по рукопашному бою и самбо, а также призер чемпионата России. С самого раннего детства Тагир осваивает технику боевого искусства, закончил Дагестанский государственный педагогический университет – отделение физической культуры и спорта, некоторое время тренировал в спортивном комплексе по вольной борьбе. В свободное от работы время Магомедов Тагир обучает технику боевого искусства своего сына, с детства прививая ему навыки и тактику борьбы. По его словам, времени на то, чтобы понять, кто стоит против тебя и каким арсеналом владеет соперник много не надо. Все просчитывается еще в начале поединка. Планы на ближайшее время – подготовка и победа в чемпионате ФСБ РФ по рукопашному бою.

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

ПРОФИЛАКТИКА БЕЗОПАСНОСТИ

С ртутью шутить нельзя!

Ртуть – опасный яд! Она встречается в виде металлической (элементарной), а также в виде органических и неорганических соединений. По степени воздействия на организм металлическая ртуть, ее органические и большинство неорганические соединения относятся к промышленным ядам 1 класса опасности.

Температура плавления ее 38,9°, т.е. очень близкая к температуре тела. Ртуть испаряется в значительных количествах уже при комнатной температуре. Пары ее хорошо впитываются деревом, штукатуркой помещений с последующим выделением их в воздух. Мелкораздробленные (ртутные шарики), очень легко испаряются и загрязняют помещение.

Ртуть может проникать в организм человека в виде паров через органы дыхания, кожные покрытия и частично через желудочно-кишечный тракт, вызывая отравление организма, при котором поражаются почки, сердечно-сосудистая система, эндокринные железы и желудочно-кишечный тракт. Возможны отравления как острые, так и хронические. Острые отравления парами ртути проявляются в виде острого воспаления верхних дыхательных путей, стоматита, нарушений нервной системы, к которым в разные сроки присоединяются тяжелые поражения почек и кишечника.

Развивается слабость, головная боль, возникают боли по ходу желудочно-кишечного тракта, рвота с кровью, затрудняется глотание, нарушается деятельность почек.

Хронические отравления проявляются, в основном, поражением нервной системы.

Ртуть применяется при изготовлении ряда приборов, термометров, ртутно-кварцевых ламп и др., с которыми приходится обращаться человеку в повседневной жизни.

При отравлении с такими приборами нужна большая осторожность. Если разбилась ртутный термометр, нужно обязательно постараться выловить и удалить из помещения разлившуюся ртуть. Лучше всего это делать резиновой грушей. В домашних условиях ее собирают в пузырек с водой, наиболее опасные места смачивают и обрабатывают 0,2 % раствором перманганата калия KMnO4 / 1 грамм на 1 л. воды (плитуса, пол, панели) и превращают помещение в течение 1-2 часов. Родителям нельзя разрешать детям играть с приборами и термометрами, где имеется ртуть.

Помните! Ртуть – ядовитый металл, и в обращении с ней нужно проявлять крайнюю осторожность и аккуратность. Это предотвратит попадание ее в организм человека.

И. ДОЛТУРЗИЕВ, врач ортопед ФГУЗ «ЦГ и Э в РИ»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Новое поколение предпринимателей

Торгово-промышленная палата Республики Ингушетия и центр международного частного предпринимательства «СІРЕ» реализуют проект «Новое поколение предпринимателей».

В рамках программы молодые специалисты со средним профессиональным образованием и учащиеся техникумов, училищ имеют возможность получить знания о создании и ведении собственного бизнеса, государственной поддержке. Участники отбираются на основе открытого конкурса.

Обучающий курс длится 1 месяц (май 2011 года). Затем участникам предстоит разработать бизнес-проект. Авторы лучших из них получат сертификаты о поддержке правительства по одному из следующих направлений:

- предоставление мест в бизнес-инкубаторах;
- предоставление кредитов или льгот по кредитным ставкам;
- предоставление финансовых гарантий при получении кредитов;
- предоставление государственных грантов для развития бизнеса.

Участие в программе бесплатное. Для участия в проекте необходимо заполнить до 25 апреля анкету-заявку. Анкету можно скачать на сайте www.tppri.ru или по адресу: г. Назрань, пр-т. Базоркина, 12, Торгово-промышленная палата РИ.

По всем вопросам обращаться по телефону: (8732) 22-58-98; контактное лицо Евлоев Руслан Алиханович, специалист-эксперт.

СІРЕ – один из четырех филиалов Национального фонда развития демократии (США) и некоммерческий орган Торговой палаты США. Семнадцать региональных коалиций, представляющих более двухсот бизнес-ассоциаций России, объединились с СІРЕ для осуществления программы защиты интересов малых и средних предприятий. Проект «Новое поколение предпринимателей» реализуется в 7 регионах РФ:

- Чеченская Республика
- Республика Ингушетия
- Карачаево-Черкесская Республика
- Кабардино-Балкарская Республика
- Республика Дагестан
- Ставропольский край
- Республика Адыгея

Требования к участникам:

- Для участия в программе необходимо на момент подачи заявки:
- быть гражданином Российской Федерации и проживать на территории одного из вышеуказанных регионов программы;
- быть в возрасте от 18 до 25 лет;
- иметь диплом о законченном среднем или профессиональном образовании или справку о прохождении обучения в учебном заведении среднего или профессионального образования;
- обладать знаниями устного и письменного русского языка;
- подать анкету-заявку с полным комплектом требуемых документов до истечения срока подачи заявок 25 апреля 2011 года.

Программа СІРЕ

- «Новое поколение предпринимателей»:
- 1. Лидерство и профессиональный рост (формирование навыков лидерского поведения и создания производственного коллектива, основы менеджмента);
- 2. Правовые основы предпринимательской деятельности (система федерального и местного законодательства, регулирующих предпринимательскую деятельность);
- 3. Стратегия бизнес-планирования в малом бизнесе (навыки стратегического планирования, составление бизнес-планов и текущего планирования);
- 4. Финансово-экономические основы малого предпринимательства (система налогообложения в малом бизнесе. Взаимодействие с финансовыми организациями. Основы бухгалтерского учета);
- 5. Логистика и создание нового предприятия (порядок организации нового предприятия. Система взаимодействия с партнерами и ведение учета материально-технических ценностей);
- 6. Маркетинг на малом предприятии (основы организации маркетинга на предприятии. Производство, сбыт, реклама).

СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
А.Г. Угурчиев
И. Тимурчиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции:
Республика Ингушетия,
386100, г. Назрань,
пр. Базоркина, 60
тел.: 22-84-11
тел/факс: 22-15-78
Электронная почта:
serdalo@yandex.ru
Сайт газеты:
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:
И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована
Управлением
Россохранкультуры по
ЮФО
г. Ростов-на-Дону.
Рег. ПИ № ФС 10-6526
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут
ответственность за достоверность
приводимых фактов,
цифр и т.п.
Мнение авторов необязательно
совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция протестует относительно к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор:
А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать:
11.04.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР п.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.